

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Алтайского совета депутатов трудящихся.

№ 47 (514)  
воскресенье,  
15 июня 1952 г.

Цена 10 коп.

## Своевременно организовать уход за посевами

Главной задачей в полевом хозяйстве является всемерное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, на основе внедрения достижений науки и опыта передовиков земледелия.

Борясь за получение высокого урожая, большинство колхозов нашего аймака организовано и на высоком агротехническом уровне провели весенний сев.

Но провести сев хорошо и своевременно, это еще не все. Это только начало борьбы за урожай. Чтобы получить хороший урожай надо организовать оживленный уход за посевами.

Уход за посевами — это, в конечном счете, главное, что решает судьбу урожая. Своевременно организовать уход за посевами, хорошо подготовиться к уборке урожая, быстро и без потерь убрать хлеб — вот на что должно быть обращено внимание правлений колхозов, партийных и комсомольских организаций.

Опыт передовых колхозов нашей страны, передовая советская агротехническая наука доказывают, что своевременное и качественное проведение прополки, боронования по всходам, подкормка растений и другие мероприятия по уходу за посевами обеспечивают получение высокого урожая.

Борясь за повышение урожайности озимых культур, колхозы имени Хрущева, имени Сталина, «Путь к коммунизму» значительно перевыполнили план подкормки озимых. Проводя и боронование озимых.

Сорняки — злейший враг урожая. Они не только затемняют культурные растения, они отнимают у растений влагу и пищу, иссушают и истощают почву. Там, где сорняки, там всегда появляются сельскохозяйственные вредители и болезни, которые переселяются при налыве на культурные растения. Сорняки тормозят уборку хлеба комбайнами, вызывают потерю, порчу зерна в ворохах. Поэтому задача правлений колхозов состоит в том, чтобы как только появляются сорняки, немедленно

организовать прополку. На эту работу надо мобилизовать пожилых колхозников, пионеров и школьников. Некоторые колхозы, как имени Ворошилова, имени Сталина, «Путь к коммунизму» сейчас ведут прополку озимых и яровых посевов.

Огромный ущерб урожаю наносят сельскохозяйственные вредители. На полях некоторых колхозов появилась крестоцветная блошка. Борьбу с этим вредителем надо начинать немедленно, как с пожаром, так как медленнее промедление ведет к уничтожению посевов. Особенно большой вред крестоцветная блошка наносит овощным, кормовым и другим культурам.

Сейчас всем колхозам надо немедленно завести необходимое количество ядохимикатов. Ядохимикатами должны запастись и те колхозы, где блошка еще не появилась, так как потом, когда она появится, завозить будет поздно.

Особое внимание правления колхозов должны уделить подкормке и боронованию по всходам яровых. Эти работы в обязательном порядке надо провести на семенных участках. Кроме того, на семенных участках следует провести видовую прополку т. е. вырвать все другие культуры, оставив только основную.

Правлениям колхозов аймака необходимо организовать постоянное наблюдение за посевами. Большую помощь в этом деле правлениям колхозов могут оказать комсомольские организации, организовав комсомольские посты по охране урожая.

Отвечая на призыв казачьих труженников, колхозники и колхозницы нашего аймака взяли обязательство организовать в период лета тщательный уход за посевами. Наступило время выполнения принятых обязательств. Дело чести хлеборобов нашего аймака держать свое слово, обеспечить образцовый уход за посевами в летний период и тем самым заложить основы для получения высокого урожая в текущем году.

## К 10-летию издания книги товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“

10 июня исполнилось десять лет со дня выхода в свет книги товарища И.В. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Этот классический труд сыграл исключительную важную роль в Достижении всемирно-исторической победы нашего народа и его Вооруженных Сил над врагом.

Выдающееся произведение марксистско-ленинской науки, книга товарища И.В. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза» издавалась в СССР 369 раз на 22 языках. Ее тираж превышает 21.570.000 экземпляров.

(ТАСС).

## Прополка яровых

Колхозники и колхозницы сельхозартела «Красная заря» настойчиво борются за получение высокого урожая. Сев ранних зерновых культур они завершили одним из первых в аймаке.

Сейчас они организовали уход за посевами. От сорной растительности очищено 40 гектаров.

Вместе с колхозницами на прополку хлебов выходят школьники.

## Выполнили госпоставки

Выполнение обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству, является священной обязанностью каждого колхоза, каждого колхозника, служащего и т. д.

Выполняя эту свою первую заповедь, колхоз «Красная заря» досрочно выполнил обязательные поставки государству шерсти, брызги и яиц.

Г. Ларионов.

## Полугодовой план — за 5 месяцев

Коллектив работников Батурицкого сельпо, включившись в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение плана товарооборота за первое полугодие, добился неплохих показателей в своей работе.

План товарооборота за первое полугодие выполнен за 5 месяцев на 113,8 проц. Неплохо выполняется план по сбору паевого капитала и кооперирования.

Передовиками соревнования являются завмагом № 3 в селе Нестерово тов. Липин, зав. Батурицким сельмагом Сумкина Т. Ив. Хорошо работает ларек № 2 в селе Ангыр, где продавцом Решетова Валентина.

В. Плеханов.

## Готовы к сеноуборке

Члены сельскохозяйственной артели «Заветы Ильича» в основном подготовились к началу сеноуборочной кампании.

Все сенокосилки, предназначенные для работы, отремонтированы, заканчивается ремонт последних конных граблей.

В колхозе в достаточном количестве имеется готовых ручных граблей и вил, литовок, осолоков и молотков для отбивки кос.

Подготавливая дуга для сенокосения, колхозники очистили от камней и мусора 172 гектара. Приступили к очистке силосных ям.

Е. Вершинин.

Настало время ухода за посевами. Своевременно и образцово провести уход за посевами — значит создать условия для получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

## По родной стране

### На великих стройках Цимлянская ГЭС дала первый промышленный ток

6 июня Цимлянская гидроэлектростанция дала первый промышленный ток. Коллектив строителей и монтажников одержал большую победу. Мощное гидротехническое сооружение вступило в строй.

Строители и многочисленные гости радостно приветствовали ввод в эксплуатацию первого агрегата. Сейчас заканчивается монтаж второго и третьего гидроагрегатов.

Электроэнергия, вырабатываемая Цимлянской ГЭС пошла

по проводам на заводы и фабрики Ростовской области, Донбасса, Приднепровья, в далекие Задонские степи.

Скоро она приведет в движение электротракторы на полях колхозов, многочисленные станки и механизмы в мастерских и на животноводческих фермах, насосные станции на оросительных каналах.

Ввод в эксплуатацию Цимлянской ГЭС является началом широкой электрификации Дона. (ТАСС).

## Теплоход достиг Дона

Буксирный теплоход №306 прошел через водный раздел по Варваровскому и Береславскому водохранилищам, где он оставил пловучие пристани, и подошел к 13-му шлюзу, расположенному у выхода в Дон.

Сотни жителей Калача и строители шлюза собрались на берегу, чтобы приветствовать

экипаж первого теплохода, прибывшего с Волги. Пройден 13-й шлюз. Путь от Волги к Дону проложен.

Команда буксирного теплохода №306 завершила первый переход Красноармейск — Калач. В историю судоходства внесена новая замечательная страница.

(ТАСС).

## Шестой земснаряд — великой стройке

На строительство Каховской ГЭС из Запорожья прибыл мощный земснаряд «1000-80». Его производительность — тысяча кубометров грунта в час.

Земснаряд был построен в Сталинграде и по частям доставлен в Запорожье. Сборку его на три месяца раньше срока произвел коллектив Запо-

рожского управления гидромонтажа. Это — шестой земснаряд, полученный стройкой на Днепре в этом году.

В ближайшее время новый земснаряд включится в работу на основных сооруженных стройках.

(ТАСС).

## Коммунисты во главе борьбы за высокий урожай

Колхозники сельхозартела имени XVII партийного съезда (Харьковская область), настойчиво борются за высокий урожай. Организуют и возглавляют эту борьбу коммунисты.

Парторганизация расставила коммунистов на решающих участках колхозного производства. Член партии тов. Шовковский возглавляет вторую полеводческую бригаду. Он умело распространяет опыт передовиков, применяет лучшие агротехнические приемы. Бригада раньше всех закончила провялку сахарной свеклы.

Каждый коммунист сельхозартела — агитатор. Среди колхозников систематически проводятся беседы и коллективные чтения газет. Член партии товарищ Чайка выступает с докладами о великих стройках коммунизма, о борьбе народов за мир.

Возглавляя борьбу членов сельхозартела за высокий урожай, партийная организация добилась проведения всех сельскохозяйственных работ в лучшие агротехнические сроки.

(ТАСС).

## Новые машины к уборке урожая

Коллектив Гомельского завода «Гомельманш» отправил колхозам Сибири и Дальнего Востока первую партию зерносушилок. Каждая такая машина занимает две железнодорожные платформы. За час она может просушить более тонны зерна. Это — второй тип машин, выпуск

которых освоен на заводе в нынешнем году.

За последние дни предприятие послало труженикам сельского хозяйства страны 130 вагонов с машинами к уборке урожая.

(ТАСС).



35 ЛЕТ НАЗАД

Собравшийся в июне 1917 года I съезд Советов рабочих, крестьянских и солдатских депутатов решал вопросы об отношении Советов к Временному Правительству и о создании революционной власти. Меншевики и эсеры выступили против перехода власти к Советам. Меншевицкий лидер Церетели заявил, что мол, в России нет такой политической партии, которая могла бы взять в руки власть.

И вдруг, как удар грома, раздалось в ответ: — Есть такая партия! Это Ленин от имени славной партии большевиков решительно опроверг лживые утверждения прислужников буржуазии. На картине художника Е. А. Кибрика изображен этот исторический момент.



ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Глубже вникать в хозяйственные дела колхозов

Первичные партийные организации решают большие и сложные задачи. Они ведут организаторскую и политико-воспитательную работу в массах, мобилизуют трудящихся на выполнение директив партии и правительства, за неуклонный рост экономической мощи нашего государства.

Наилучших результатов в хозяйственном и культурном строительстве добиваются те партийные организации, которые умело сочетают политическую и хозяйственную деятельность, по-большевистски воспитывают кадры, постоянно укрепляют связь с массами.

Задача колхозных первичных партийных организаций — повседневно воспитывать колхозные массы, мобилизовывать их на выполнение поставленных перед колхозами задач.

Устав ВКП(б) дает первичной парторганизации право контроля за хозяйственной деятельностью колхоза. Это повышает роль колхозной первичной парторганизации, повышает ее ответственность за состояние работы колхоза. В тоже время это обязывает парторганизацию активно участвовать во всей жизни колхоза, глубоко вникать в его экономику, в детали его работы и держать под своим наблюдением важнейшие участки колхозного производства.

Это конечно не значит, что партийная организация должна подменять правление колхоза.

Партийная организация, пользуясь правом контроля, должна заслуживать на партийных собраниях руководителей и отдельных работников колхоза, как коммунистов так и беспартийных, вскрывать и критиковать недостатки, доби-

ваться от правления их устранения. Ее правое ее обязанность — своевременно ставить перед правлением колхоза основные вопросы дальнейшего укрепления общественного хозяйства: расширение посевных площадей, поднятие урожайности, повышение продуктивности животноводства, какие подсобные отрасли развить в колхозах, как увеличить и лучше использовать неделимые фонды и т.д. Следовательно это требует от коммунистов глубокого знания хозяйства своего колхоза, умения видеть и подсчитывать резервы с тем, чтобы лучше использовать их.

Зная, что правление избирается на общем собрании колхозников и подотчетно ему, неправильно будет командовать правлением, решать вопросы за него, а действовать через него, помогать ему в выполнении хозяйственных задач, создать широкий актив с помощью которого влиять на колхозные дела, мобилизовать весь коллектив на поднятие общественного хозяйства.

Парторганизация колхоза обязана держать колхозников в курсе политических событий, проводить разъяснительную работу о решениях партии и правительства, постоянно повышать сознательность масс в борьбе за поднятие экономической мощи колхозов.

Правильно понимают свои задачи партийные организации колхозов имени Сталина (секретарь тов. Матхеев) и колхоза имени Мохотова (секретарь тов. Лебелев). В этих парторганизациях регулярно проходят собрания. На собраниях заслушиваются председатели колхозов, бригадиры, заведующие фермами,

секретари комсомольских организаций. Эти партийные организации проводят большую работу по воспитанию коммунистов и беспартийного актива. В этих колхозах и лучше трудовая дисциплина.

Но, к сожалению, у нас еще имеются колхозные парторганизации, которые мало интересуются делами колхоза, например, первичная парторганизация колхоза «Красная заря». Секретарь парторганизации т. Бородин плохо руководит партийной организацией, не направляет ее деятельность на воспитание масс, на поднятие экономической мощи колхозов.

Плохо работает и первичная парторганизация колхоза имени Хрущева. Секретарь т. Алемасов не интересуется и не знает положения дел в колхозе, не руководит парторганизацией и не направляет ее работу на поднятие трудовой дисциплины в колхозе. Тов. Алемасову надо принять все меры и улучшить работу парторганизации.

Плохо работают секретари парторганизаций колхоза имени Сталина тов. Мокрова и колхоза имени Ленина тов. Мушаков.

Задача партийных организаций — глубже вникать в хозяйственные дела колхозов, помогать правлениям колхозов найти пути дальнейшего развития артельного хозяйства, повышения экономической мощи колхозов, помочь правлениям колхозов сделать колхозы богатыми, а колхозников зажиточными.

Н. Дружинец,

зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций РК ВКП(б).

Бездушное отношение к лошадям

В январе прошлого года бригадиру Молчанову Андрею выделили лошадь. Ухаживать за ней взялся сам Молчанов. Но то ли ему было слишком некогда, то ли не было желания, но факт остается фактом, что за лошадью не было надлежащего ухода. Об этом очень ярко говорит то, что двор, где находилась лошадь никогда не убирался и однажды, запнувшись за кучу навоза, лошадь вывихнула себе

верхний маслак задней ноги и надолго выбыла из строя. Последствия вывиха отражаются и сейчас.

Казалось бы правление промартели «Лесохимик» должно было бы наказать виновного за бездушное отношение к лошади. Но ничего подобного не случилось. Правление промартели, видимо позабыло, что Молчанов угробил одну лошадь и в этом году дал Молчанову мерина.

Но недолго было суждено

жить мерину здоровым у Молчанова. Он был вскоре выведен из строя и отправлен в Гурлево. Эта молодая лошадь проболела 40 дней и подохла. Пока что Молчанов, угробивший 2 лошади, остается безнаказанным.

Надо полагать, что соответствующие органы займутся исследованием этих фактов и виновный должен понести наказание.

М. Гурулев.

Американские империалисты — злейшие враги человечества

Что ни день то все больше обнажается звериный облик американских империалистов, злейших врагов человечества, которые своей жестокостью превзошли гитлеровских извергов.

О неслыханных преступлениях американских захватчиков вопиет испепеленная, разтерзанная корейская земля, залитая кровью убитых женщин, детей и стариков. Гневом дышат рассказы побывавших в Корее иностранцев из числа тех, кто еще склонен был верить в американскую «цивилизацию». Бельгийский адвокат Мария Луиза Моеренс, возвратившись из Кореи, заявила: «Мы убедились, что американские летчики расстреливали детей во время школьной перемены и подвергали бомбардировке церкви во время богослужения. Американцы с отвратительным садизмом подвергают пыткам свои жертвы: прижимают раскаленным железом, забивают гвозди в голову, вырывают волосы и т. п. Целые семьи были загребены заживо...»

Таких свидетельств множество.

Американские империалисты выдрессировали настоящих эзрей в форме солдат и офицеров, которые не останавливаются ни перед какими средствами массового уничтожения людей. Они расстреливают, вешают, отрубают головы, снимают скальпы, травят ядовитыми газами, распространяют болезнетворные бактерии... И все это ради безумного стремления миллиардеров и миллионеров к наживе, к господству над миром ради того, чтобы запугать и покорить свободолюбивые народы! Недавно американский генерал Беллен открыто восхвалял химические средства массового уничтожения людей, как самые «дешевые» и «эффективные». Путем широкого применения ядовитых газов беллены пытаются отравить миллионы людей и захватить целых стран, стать владельцами чужой земли, чужих заводов и фабрик. Такова империалистическая политика обогащения путем массовых убийств и грабежа.

Недавно весь мир узнал о неслыханных пытках и истязаниях военнопленных в американских лагерях на острове Кочжедо и районе Пусана. Здесь на живых людях испытывается действие отравляющих газов, бактерий чумы, холеры и других болезней, кото-

рые уже унесли тысячи жизней. Только на острове Кочжедо в январе и феврале этого года было расстреляно и повешено более семи тысяч корейских патриотов!

Чтобы принудить военнопленных бойцов корейской Народной армии и китайских народных добровольцев изменить родине и затем передать их бандагским шайкам Чан Кай-ши и Ли Сын Мана, американские заплечных дел мастера применяют такие пытки и истязания в сравнении с которыми бледнеют кровавые дела гитлеровских людоубов. Боец Ким Дин Ген, освобожденный партизанами, рассказывает, как допрашивали военнопленных в сувонском застенке: «Мы подверглись жестокому пыткам и избиениям, во время которых часто теряли сознание. Но, приходя в себя, мы не произносили ни слова. Нас избивали кожаными плетками, и наши тела превратились в одно сплошное кровавое месиво. Один из товарищей от страшной боли застонал. И тогда палач крикнул: «Очень хорошо, теперь посмотрим!» Он положил его на железную доску, влил ему в рот бензин и поджег. Пламя быстро охватило все тело несчастного...»

Так за колючей проволокой, под наведенными пушками и пулеметами, перенося нечеловеческие страдания, корейские и китайские военнопленные проявляют непоколебимую стойкость и мужество, приводят в смятение врагов.

Чудовищные злодеяния американских гестаповцев вызывают гневный протест всех честных людей мира. С каждым днем все шире развертывается борьба миролюбивых народов против империалистических поджигателей войны. В широких массах сторонников мира укрепляется решимость взять дело сохранения мира в свои руки и отстаивать его до конца.

Советский народ с гордостью сознает, что несокрушимым оплотом борьбы за мир является наш могучий Советский Союз во главе с великим знаменосцем мира товарищем Сталиным. Полные решимости спасти человечество от угрозы истребления американскими людоедами, предотвратить новую мировую войну, советские люди видят свой высший интернациональный долг в дальнейшем укреплении могущества своего родного Советского государства.

Д. Делов.

По материалам газеты «Знамя Победы»

„Навстречу весенним экзаменам“

Под таким заголовком 8 мая с.г. в нашей газете была опубликована статья.

Статья обсуждалась на педагогическом и комсомольском собраниях учительской комсомольской организации Турунтаевской средней школы.

Факты, изложенные в статье, полностью подтвердились. Педагогическое и комсомольское собрание признали постановку учебно-воспитатель-

ной работы в школе неудовлетворительной.

Педагогическое и комсомольское собрание приняли постановления, направленные на улучшение учебно-воспитательной работы в школе.

За редактора  
Е. КРАСИНСКАЯ.